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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ - ΕΣΠΑ  

ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ   

1. Οι Προπτυχιακοί Φοιτητές του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος ΕΚΠΑ, 

δύνανται να πραγματοποιούν την θεσμοθετημένη από το Πρόγραμμα Σπουδών τους 

Πρακτική Άσκηση, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Πρακτική Άσκηση Φοιτητών 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης του ΕΚΠΑ», το οποίο συγχρηματοδοτείται από την  

Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από Εθνικούς Πόρους. Για την 

προγραμματική περίοδο 2018-2022 εντάσσεται στο ΕΠΑνΕΚ -Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα Καινοτομία- του Υπουργείου 

Οικονομίας και Ανάπτυξης.  

2. Ο διαθέσιμος αριθμός θέσεων Πρακτικής Άσκησης και το ποσό αμοιβής συμμετοχής 

των φοιτητών/τριών καθορίζεται για κάθε Ακαδημαϊκό Έτος από το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης (ΓΡΑΠΑΣ) του ΕΚΠΑ. 

3. Το Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, 

καθορίζει τα ακαδημαϊκά κριτήρια επιλογής των φοιτητών για τη συμμετοχή τους 

στο Πρόγραμμα της Πρακτικής Άσκησης. Για την ορθή λειτουργία της Πρακτικής 

Άσκησης τη γενική μέριμνα φέρει το Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, 

συνεπικουρούμενο από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του ΕΚΠΑ. 

4. Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος ορίζει έναν 

διδάσκοντα ως Επιστημονικό Υπεύθυνο Πρακτικής Άσκησης για τους ασκούμενους 

Προπτυχιακούς Φοιτητές του Τμήματος. Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος έχει σε 

συνεργασία με τον Πρόεδρο την ακαδημαϊκή επίβλεψη και τον συντονισμό των 

συμβαλλομένων μερών. Μετά το πέρας της Πρακτικής Άσκησης, ο Επιστημονικός 

Υπεύθυνος βαθμολογεί την έκβασή της -συνυπολογίζοντας τις αντίστοιχες Εκθέσεις 

του φορέα απασχόλησης- και ενημερώνει τη Γραμματεία του Τμήματος Γεωλογίας 

και Γεωπεριβάλλοντος για το αποτέλεσμα της Πρακτικής Άσκησης και την πίστωση 

στην καρτέλα του φοιτητή/τριας των ECTS, όπως αυτές ορίσθηκαν από τη Γενική 

Συνέλευση και αναφέρονται στο Πρόγραμμα και τον Οδηγό Σπουδών του Τμήματος 

Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος. 

5. Η συμμετοχή των φοιτητών του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος στο 

πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης είναι προαιρετική και μπορεί να πραγματοποιηθεί 

μόνο μία φορά κατά τη διάρκεια των σπουδών τους. Η Πρακτική Άσκηση έχει 

ενταχθεί στα μαθήματα επιλογής του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών και 

έχει 8 ECTS. Ο βαθμός της Πρακτικής Άσκησης δεν προσμετράται στον τελικό βαθμό 

του πτυχίου. 

6. Η συνολική διάρκεια της Πρακτικής άσκησης για το Τμήμα Γεωλογίας και 

Γεωπεριβάλλοντος είναι οκτώ (8) εβδομάδες (ήτοι 2 μήνες) πλήρους απασχόλησης. 
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7. Κατά το δίμηνο της Πρακτικής Άσκησης οι ασκούμενοι φοιτητές λαμβάνουν μηνιαία 

αμοιβή συμμετοχής, το ύψος της οποίας καθορίζεται από το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης ΕΚΠΑ  Οι φορείς δεν αναλαμβάνουν καμία οικονομική υποχρέωση και 

καμία ασφαλιστική κάλυψη απέναντι στον φοιτητή. Την αποκλειστική ευθύνη για 

τυχόν εισφορές ή κρατήσεις του/της κάθε φοιτητή/τριας φέρει ο Ειδικός 

Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου. 

8. Μετά την έναρξη κάθε Ακαδημαϊκού Έτους και τον καθορισμό των διαθέσιμων 

θέσεων ΠΑ από το ΓΡΑΠΑΣ, με ευθύνη του Επιστημονικού Υπευθύνου  αναρτάται 

στον  δικτυακό τόπο  του  Τμήματος η Προκήρυξη Πρακτικής Άσκησης, όπου ορίζεται 

η χρονική περίοδος υποβολής των αιτήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος,  καθώς και 

τα απαραίτητα σχετικά δικαιολογητικά.  

9. Δικαιολογητικά που δύναται να ζητηθούν, αφενός για την αξιολόγηση των αιτήσεων 

και αφετέρου για τη συμμετοχή στο Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος, 

είναι: α) υπεύθυνες δηλώσεις συγκατάθεσης, (β) αναλυτική βαθμολογία, γ) 

φωτοτυπία ΑΔΤ, (δ) μηχανογραφημένο έντυπο απογραφής ΑΜΑ-ΑΜΚΑ-ΑΦΜ 

(εκδίδεται από ΕΦΚΑ), κ.α. 

10. Στη συνέχεια η τριμελής Επιτροπή Αξιολόγησης του Τμήματος ταξινομεί τους 

αιτούμενους συμμετοχή στο πρόγραμμα σύμφωνα με τα κριτήρια που 

αναγράφονται στον παρόντα κανονισμό (Παράγραφοι 14 και 15) και συντάσσει 

Προσωρινό Πίνακα Επιλογής Πρακτικής Άσκησης, ο οποίος και αναρτάται στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος. 

11. Φοιτητές/τριες που υπέβαλαν αίτηση να ενταχθούν στο πρόγραμμα Πρακτικής 

Άσκησης και δεν επελέγησαν, έχουν δικαίωμα υποβολής ένστασης μέσα σε 

αποκλειστική προθεσμία πέντε (5) ημερών από την ημερομηνία ανακοίνωσης της 

κατάστασης των επιλεγέντων φοιτητών. Η ένσταση εξετάζεται από την τριμελή 

Επιτροπή Ενστάσεων του Τμήματος και συντάσσεται ο Τελικός Πίνακας Επιλογής 

Πρακτικής Άσκησης. Το σχετικό πρακτικό αξιολόγησης λαμβάνει την έγκριση της 

Συνέλευσης του Τμήματος και αναρτάται στην ιστοσελίδα του Τμήματος. 

12. Στην περίπτωση όπου ο/η  φοιτητής/τρια  δεν  αποδέχεται  ή  ακυρώνει  τη  

συμμετοχή  του  στη διαδικασία (με γραπτή ενυπόγραφη δήλωσή του ή μέσω 

ηλεκτρονικής αλληλογραφίας), θα επιλέγεται ο/η επιλαχών/ούσα φοιτητής/τρια με 

βάση τη σειρά κατάταξης στον Τελικό Πίνακα Επιλογής Πρακτικής Άσκησης.  

13. Στο πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης δικαιούνται να υποβάλλουν αίτηση στη 

Γραμματεία του Τμήματος και να συμμετάσχουν κατόπιν επιλογής μόνον 

φοιτητές/τριες οι οποίοι/ες βρίσκονται τουλάχιστον στο 4ο έτος σπουδών, με βάση 

την ημερομηνία εγγραφής τους στο δυναμικό του Τμήματος. 
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14. Η επιλογή των φοιτητών/τριών πραγματοποιείται βάσει της κατάταξής τους με 

ακαδημαϊκά κριτήρια από τη σχέση:  

[(Μεο / Μπ)*0,6 + (μ.ο./10)*0,4] * 100 

όπου Μεο: ο αριθμός των μαθημάτων που ο/η φοιτητής/τρια έχει ολοκληρώσει 

επιτυχώς κατά την υποβολή της αίτησης, Μπ: ο αριθμός των απαιτούμενων 

μαθημάτων για την απόκτηση του πτυχίου (ισούται με 40 για το Τμήμα Γεωλογίας & 

Γεωπεριβάλλοντος), και μ.ο.: ο μέσος όρος βαθμολογίας του/της φοιτητή/τριας κατά 

την υποβολή της αίτησης.  

Σε περίπτωση ισοβαθμίας λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός των υποχρεωτικών 

μαθημάτων που έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς, και εφόσον προκύψει εκ νέου 

ισοβαθμία λαμβάνεται υπόψη ο μέσος όρος βαθμολογίας των υποχρεωτικών 

μαθημάτων που έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς.  

15. Στην Πρακτική Άσκηση γίνονται δεκτοί φοιτητές ΑμεΑ, χωρίς κριτήρια. 

16. Στην περίπτωση που οι διαθέσιμες θέσεις δεν καλυφθούν, είναι δυνατό να 

ακολουθήσει δεύτερη φάση προκήρυξης των υπόλοιπων θέσεων.  

17. Η ένταξη στο πρόγραμμα συνεπάγεται εκ μέρους των φοιτητών/τριών, καθώς και 

των Φορέων Υποδοχής τους την αποδοχή όλων των όρων του παρόντος κανονισμού, 

καθώς και την εκπλήρωση των παρακάτω δεσμεύσεων και παραδοτέων: 

• Δεσμεύσεις/παραδοτέα ασκούμενων φοιτητών/τριων: (α) η δήλωση του 

μαθήματος της Πρακτικής Άσκησης στο mystudies, (β) η πλήρης συμμόρφωση 

με το χρονοδιάγραμμα ενεργειών της υλοποίησης της Πρακτικής Άσκησης, (γ) η 

εγγραφή στον ηλεκτρονικό Κόμβο Πρακτικής Άσκησης «ΑΤΛΑΣ» 

(https://atlas.grnet.gr/), (δ) η κατάθεση όλων των απαραίτητων 

δικαιολογητικών έναρξης και λήξης πρακτικής άσκησης, όπως αυτά 

αναφέρονται στον ιστότοπο του ΓΡΑΠΑΣ (https://grapas.uoa.gr/), και (ε) η 

διακίνηση των απαραίτητων εντύπων προς και από τους Φορείς Υποδοχής.  

• Δεσμεύσεις/παραδοτέα των Φορέων Υποδοχής: (α) εγγραφή στον ηλεκτρονικό 

Κόμβο Πρακτικής Άσκησης «ΑΤΛΑΣ» (https://atlas.grnet.gr/), (β) υπογραφή 

ιδιωτικού συμφωνητικού, (γ) συμπλήρωση της έκθεσης επίδοσης ασκούμενου, 

και (δ) παροχή των σχετικών βεβαιώσεων ολοκλήρωσης της Πρακτικής Άσκησης. 

Οι Φορείς δεσμεύονται επίσης να καταχωρούν τους φοιτητές/τριες στο σύστημα 

ΕΡΓΑΝΗ και να παραδίδουν στους φοιτητές τα σχετικά έντυπα Ε.3.5 αναγγελίας 

έναρξης/μεταβολών/λήξης Πρακτικής Άσκησης.  

18. Η επιλογή του Φορέα Υποδοχής για την πραγματοποίηση της Πρακτικής Άσκησης 

είναι αποκλειστική ευθύνη του/της φοιτητή/τριας. Προτείνεται/υποδεικνύεται ο 

Φορέας Υποδοχής που θα επιλεγεί να ανήκει κατά προτίμηση στον Ιδιωτικό Τομέα, 

ενώ δεν επιτρέπεται να είναι Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (ΑΕΙ ή ΤΕΙ) της Ελλάδος. 

https://atlas.grnet.gr/),
https://atlas.grnet.gr/),
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Τα καθήκοντα της εργασίας κατά την Πρακτική Άσκηση θα πρέπει να είναι σχετικά 

με τις σπουδές του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος. Για τον σκοπό αυτό, 

θα υπάρχει συνεχής επικοινωνία του Επιστημονικού Υπευθύνου με τους 

ασκούμενους φοιτητές και τους φορείς υποδοχής. 

19. Για την επικύρωση της συμφωνίας, υπογράφεται, σε πρώτη φάση από τον 

υπεύθυνο του Φορέα Υποδοχής και τον/την φοιτητή/τρια, και σε δεύτερη φάση από 

τον Επιστημονικό Υπεύθυνο του Τμήματος Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος και τον 

νόμιμο εκπρόσωπο του ΕΛΚΕ/ΕΚΠΑ, πρωτόκολλο συνεργασίας σε τέσσερα (4) 

αντίτυπα, όπου περιγράφονται οι υποχρεώσεις και τα καθήκοντα των 

συμβαλλόμενων μερών.  

20. Η παρουσία των ασκούμενων φοιτητών/τριών είναι υποχρεωτική καθ’ όλη τη 

διάρκεια της περιόδου της Πρακτικής Άσκησης, και σύμφωνα με το ημερήσιο 

ωράριο και τις εργάσιμες ημέρες της εβδομάδας του Φορέα Υποδοχής. Ο/η 

ασκούμενος/η δύναται να απουσιάσει, εφόσον συντρέχει σοβαρός λόγος και 

κατόπιν συνεννόησης με τον Επόπτη του Φορέα Υποδοχής. Σε αυτή την περίπτωση 

θα πρέπει άμεσα να ενημερώσει με e-mail και τον Επιστημονικό Υπεύθυνο της 

Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος 

(praktiki@geol.uoa.gr). Απουσίες που οφείλονται σε λόγους υγείας θα πρέπει να 

τεκμηριώνονται με σχετικά έγγραφα από ιατρούς ή νοσοκομεία. Στην περίπτωση 

που διαπιστωθούν αδικαιολόγητες απουσίες, είναι πιθανή η μη ολοκλήρωση της 

Πρακτικής Άσκησης.  

21. Οι ασκούμενοι φοιτητές/τριες, κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους, οφείλουν 

να συμμορφώνονται πλήρως με τον κανονισμό ασφαλείας και εμπιστευτικότητας, 

καθώς και με κάθε άλλη εργασιακή ρύθμιση ή κανονισμό που ισχύει στο Φορέα 

Υποδοχής.  

22. Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του προγράμματος για το Τμήμα Γεωλογίας & 

Γεωπεριβάλλοντος, διατηρεί το δικαίωμα διαγραφής από το πρόγραμμα 

φοιτητή/τριας, του/της οποίου/ας η συμπεριφορά κατά τη διάρκεια 

πραγματοποίησης της Πρακτικής Άσκησης δεν ανταποκρίνεται στην ακαδημαϊκή 

του/της ιδιότητα, ή είναι μη σύννομη, ή ο/η φοιτητής/τρια κατά την εκτέλεση των 

καθηκόντων του/της δεν ακολουθεί τυχόν κανονισμούς ασφαλείας, 

εμπιστευτικότητας ή άλλης εργασιακής ρύθμισης που ισχύει στο Φορέα Υποδοχής, 

ή η κατάσταση της υγείας του/της επηρεάζουν αρνητικά το εργασιακό περιβάλλον 

και κατά συνέπεια την επιτυχή έκβαση της συμφωνηθείσας άσκησής του/της. 

Επίσης, ο Επιστημονικός Υπεύθυνος διατηρεί το δικαίωμα διαγραφής από το 

πρόγραμμα φοιτητή/τριας που αθετεί τις υποχρεώσεις του/της, οι οποίες 

απορρέουν από τη συμμετοχή στο πρόγραμμα, όπως: η μη τήρηση του 

χρονοδιαγράμματος ενεργειών, η μη αποστολή e-mails, η μη αξιολόγηση του 
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προγράμματος από τον ίδιο ή τον Επόπτη του στον Φορέα Υποδοχής, η 

αδικαιολόγητη απουσία του από τον χώρο άσκησης, κ.ά.  

23. Διακρίσεις φύλου, εθνικότητας, φυλής, ηλικίας χρώματος ή θρησκείας από όλους 

τους εμπλεκόμενους δεν είναι αποδεκτές και δεν επιτρέπονται. 




